Communiqué de l’assemblée générale du Musée National Picasso

à

l’intersyndicale CFDT CGT FO FSU CFTC UNSA SUD du ministère de la Culture

POUR LE RETRAIT DE LA RGPP

Une Assemblée Générale des personnels du Musée National Picasso s’est tenue le mercredi 6 février 2008.

Elle avait pour objet, dans le cadre de la mobilisation contre la RGPP, de rendre compte et de débattre de la journée d’action du 1er février 2008 (occupation de la DMF et délégation au cabinet de la ministre de la culture) ainsi que des décisions de l’intersyndicale Culture du lundi 4 février.

Au vu des éléments et des orientations qui ressortent de ce début de mobilisation, l’Assemblée Générale des personnels du Musée National Picasso soutient l’analyse de l’intersyndicale CFDT CGT FO FSU CFTC UNSA SUD du ministère de la Culture quant au projet de démantèlement du service public culturel. En ce sens, l’Assemblée Générale réunie ce jour a voté à l’unanimité une résolution visant à lancer un mouvement de grève générale et illimité immédiat en s’appuyant :

- sur la motion du CTP-DMF du 8 janvier 2008 (le maintien des SCN musées nationaux dans leur statut actuel ainsi que le maintien de la DMF, de tous ses services et le respect du statut des personnels) ;

- sur le mot d’ordre de grève illimitée dans l’ensemble du ministère de la Culture voté à l’unanimité des personnes présentes à la DMF lors de l’action du 1er février.

L’Assemblée Générale du personnel du Musée Picasso propose que soient organisées des assemblées générales dans tous les secteurs et services du ministère de la Culture pour que l’ensemble des personnels puisse se prononcer et entrer tous ensemble dans la grève pour le retrait de la RGPP.

Pour le maintien de la DMF dans son organisation actuelle

Pour le maintien des SCN dans leurs statuts actuels

Pour le maintien du statut des personnels

Pour le retrait de la RGPP

