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SUD Culture Solidaires, 12 rue de Louvois, 75002 Paris, tél. : 01.40.15.82.68 

Technologie numérique et licenciements 

Les cinémas sont en train de vivre de violents bouleversements avec la dématérialisation des films et l’arrivée des projections numériques. Si, sur les écrans, la différence est peu visible pour le spectateur, il n’en va pas de même pour les emplois dans les cabines de projection : entre 25 et 50% des effectifs seront supprimer.  

Les grands groupes (PathéGaumont, CGR, MK2, UGC) se sont déjà lancés dans la course à l’équipement numérique. Il y a des parts de marché à saisir et des concurrents à prendre de vitesse ! 

La direction des cinémas UGC après avoir longtemps nié le virage numérique, négocie en force un PSE (plan de sauvegarde de l’emploi) pour supprimer 95 emplois de projectionnistes. Face à cette attaque, de nombreuses salles de cinéma se sont mises en grève. D’ici l’échéance du 30 septembre, le mouvement va continuer et s’amplifier.

SUD Culture Solidaires apporte son soutien aux salariés d’UGC qui luttent pour :

· revaloriser la prime de départ

· favoriser les reclassements internes

· aider à la reconversion des opérateurs

· réduire le nombre de postes supprimés

Pour le partage des richesses 

Du coté des entrées et des bénéfices tout va bien pour les majors, après les bons chiffres de 2009, l’année 2010 s’annonce exceptionnelle. Mais si les ventes de confiserie augmentent, les salaires stagnent.

SUD Culture Solidaires est aux cotés :

- des salariés de MK2 Bibliothèque qui ont fait grève pour obtenir une prime exceptionnelle et l’ouverture de vraies négociations.

- des agents d’accueils des cinémas Rytmann, rachetés par PathéGaumont, dont on supprime le commissionnement de 12% sur les ventes de confiserie pour leur octroyer une prime forfaitaire de 65€ de loin inférieure.

- des syndicats d’Europalaces – les cinémas PathéGaumont unis pour une  augmentation de 3% de tous les salaires.

Un autre cinéma est possible ! Organisons-nous pour cela ! Contactez-nous : http://www.sudcinesolidaires.org et cinesolidaire@free.fr

