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12, rue de Louvois - 75002 PARIS- tel / 01.40.15.82.68 - fax / 01.40.15.85.99- sud@culture.fr

Lettre ouverte à M. Philippe ELIAKIM*
.

Le mépris, c’est capital !

Monsieur ELIAKIM,

Faut-il en vouloir tant à toute une profession pour tenir de tels propos à son encontre ?

Vous a-t-on une seule fois refusé l’entrée d’un des musées en grève lors du mouvement de février ?

Avez-vous fait un mauvais cauchemar ? Vous vous retrouviez, d’un seul coup, dans la peau de  l’une de ces « choses bleues » assise sur une chaise, brusquement tiré de votre sommeil par un visiteur disant à son enfant : « regarde ce que tu deviendras quand tu seras grand si tu ne travailles pas à l’école ! ».

Eh oui, c’est là notre lot qui, heureusement, n’est plus quotidien…. les mentalités évoluant tout de même, la méchanceté le disputant à la bêtise…..

SUD Culture Solidaires a saisi le ministre de la Culture, lui demandant de réagir à vos propos. Il a, en effet, reconnu « raisonnable et justifiée » la revendication portée par les agents alors en grève pour une augmentation de l’IAT (permettez-nous de ne pas nous donner la peine – vous qui êtes censé avoir couvert pour votre magazine ce mouvement de grève – de vous expliquer ce qu’est l’IAT).

SUD Culture Solidaires souhaite de la part du ministre de la Culture une expression publique de défense des agents relevant de son département ministériel injustement méprisés par un journaliste qui semble n’avoir pas mis les pieds dans un musée depuis au moins une dizaine d’années, si ce n’est davantage…. au vu de l’illustration qui orne votre article !

N’auriez-vous pas pu trouver dans vos archives au moins une photo d’un agent de surveillance dans l’exercice actuel de ses fonctions ?

Merci pour ce clin d’œil qui ressemble fort à de l’aveuglement, cher Philippe. Vous avez raison : le mépris, c’est capital !

Le 2 mai 2007

* Pour l’article « Clin d’œil », paru dans Capital, avril 2007, p.150
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