Intersyndicale CFDT - CGC  CGT - FO - SUD Culture
du musée d'Orsay

62 rue de Lille

75007 PARIS

Monsieur le Secrétaire général du Ministère de la culture

182 rue Saint Honoré

75 001 PARIS

Paris, le 20 février 2002

Monsieur le Secrétaire général,

Nous tenons à vous informer des certains dysfonctionnements liés à l'exercice du pouvoir et au non respect des principes démocratiques, au sein de l'EPA Musée d'Orsay.

Le CTP de l'EPA du 12 février a été marqué par plusieurs entorses aux règlementations des CTP. Le président a tenu, malgré nos recommandations, à faire voter un nouvel organigramme sans que celui-ci ait été communiqué avant le CTP. 

D'autre part, une nouvelle organisation des secteurs de la zone muséographique du musée a été décidée hors CTP et rendue effective dès le 11 février, sans qu'aucun représentant du personnel n'ait été mis au courant, et c'est la seconde fois que cette pratique s'exerce depuis la présidence actuelle.

En début de réunion, l'intersyndicale a demandé que soit respecté cette instance, à savoir : que le point sur l'organigramme soit supprimé faute de document, et que la réorganisation du travail soit décidée en CTP, sans quoi nous ne pouvions siéger ce jour. Le président de l'établissement public du musée d'Orsay ayant refusé de revenir sur sa décision, l'intersyndicale du musée d'Orsay a quitté la salle avant le début de la séance, sous les moqueries du président et de l'administrateur général.

Un autre événement récent mérite votre attention, concernant la responsabilité de l'EPA en cas d'accident. Mardi 17 févier a eu lieu un événement réunissant une foule dans notre auditorium, et le Chef de cabinet du président de l'établissement public du musée d'Orsay a exigé des agents en place qu'ils fassent entrer beaucoup plus de personnes que l'auditorium ne pouvait en accueillir. Lorsque le chef de la centrale de surveillance a présenté un document au Chef de cabinet pour engager la responsabilité du président de l'établissement public du musée d'Orsay, celui-ci a refusé de le signer. 

Nous ajoutons à cela que le Président de l'établissement public du musée d'Orsay fait preuve régulièrement d'une méconnaissance du fonctionnement des services de l'EPA, des statuts des personnels, des instances paritaires, ce qui cause souvent des difficultés dans l'exercice des missions des agents.

Cette situation intolérable a entraîné les personnels à se prononcer en faveur d'un préavis de grève, à compter du 3 mars 2009. Nous vous transmettons ci-joint le préavis de grève signé par nos responsables nationaux et sollicitons de vous, en temps que responsable de la tutelle du Ministère sur notre établissement, que vous receviez en audience une délégation de notre intersyndicale, dans le but de trouver une issue, négociée et garantie par votre haute autorité, à ce conflit.

Veuillez agréer, Monsieur le Secrétaire général, l'assurance de toute notre considération.

Pour l'intersyndicale de l'établissement public du Musée d'Orsay
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