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Lipton ne doit pas presser les emplois comme on presse des sachets de thé !

Non à la fermeture de l'usine Fralib de Marseille !
Unilever, le groupe multinational géant de produits chimiques, d'alimentation et d'hygiène, vient de décider de fermer totalement l'usine Fralib, à côté de Marseille, qui fabrique les sachets de thé Elephant et Lipton, mettant ainsi 182 salariés au chômage.

Ce désastre social n'est pas dû à des difficultés financières ou à une baisse de la consommation de thé en France, mais simplement à la volonté d'Unilever de faire encore plus de bénéfice et de se débarrasser de salariés trop combatifs, qui avaient fait deux mois de grève au printemps 2010 afin d'obtenir une hausse de salaire.

C'est la même logique qui avait déjà conduit Unilever a fermer son usine du Havre en 1997, obligeant une cinquantaine de salariés de cette usine à partir travailler à celle de Marseille. Aujourd'hui, en fermant cette dernière usine, Unilever n'aura plus aucune usine de fabrication de thé en France, alors que ce pays est le premier marché du thé en Europe de l'Ouest. Désormais, les produits Lipton et Elephant viendront d'usines situées en Belgique, en Angleterre et en Pologne, ce qui entraînera de longs trajets polluants en camions. Mais bien entendu, Unilever est une société capitaliste qui se prétend soucieuse de l'environnement. 

Mais les travailleurs de Fralib sont bien décidés à se battre et à défendre leurs emplois, leur outil de travail et leur dignité. Puisque Unilever n'est intéressé que par l'argent, alors ils ont décidé de lui en faire perdre, afin de forcer le groupe à arrêter sa casse sociale. Ils appellent donc tous les consommateurs  à ne plus acheter des sachets de thé Lipton et Elephant, en étant solidaires de leur combat.

La section SUD Culture de la BNF s'associe à cet appel et invite tous les agents de la BNF à ne plus acheter de thé Lipton et Elephant. En particulier, nous appelons tous les collègues à ne plus prendre de thé Lipton à la cantine du site de Tolbiac et nous demandons au prestataire qui gère cette cantine de cesser d'acheter des sachets de thé Lipton, en se fournissant ailleurs. Nous pouvons toutes et tous, à notre échelle, soutenir directement cette lutte et faire pression sur Unilever.

